

文学ABC

梦想的温度

□素心月

梦想是圣洁的月牙泉,是心中的芳草地,使我孤寂的生命一路芬芳。

梦想是有温度的。

曾经的我,有近两年的光阴如蛹一样缩在痛苦、恐惧的茧中,不敢主动与周围的人交流,白天强颜欢笑,深夜泪水涟涟。

一个没有在深夜痛哭的人,不足以谈人生;一个不懂得自我医治的人,注定会辜负生命的价值。生命的一面总是卑微如草芥,另一面总是像草芥般不屈地生长。望着墨色天幕中闪烁的星星,我的灵魂深处有一个声音在轻轻呐喊:一定要奔着光明,要自我救赎!

很幸运,我能与书为伴,更幸运,我成了“以文会友”群大家庭的一员。文友们的帮助和鼓励,唤醒了我的梦想。在大家的指导下,我的第一篇拙作得以发表。我捧着那一期《洛阳晚报》,一遍遍地读着自己的文章,热泪盈眶:生活的阳光终于照进我心中。那一刻,我仿佛听见生命开花的声音。

梦想,曾经如月般遥远,如今,我已揽它入怀。它使我找到了自身的价值,拥有美好的生活信念。这一切,都源于“以文会友”群。

梦想的温度有多暖,我对这个群的感恩就有多深。

凡人小记

我的一天

□李雪惠

早上6点,经过一番痛苦挣扎,我终于起床到公园锻炼。

公园里健身的人真多,踢毽子、打羽毛球、抖空竹、跳广场舞的人应有尽有。我见一位老者正在专心打太极拳,便凑上前有模有样地跟着学了起来,一招“翻身二起”,忽然眼前一物飞了出去,脚落地时一阵疼痛,我才想起自己出门时穿着拖鞋。有人向我投来异样的目光,我真想找个地缝钻进去。

吃过早饭,我到菜市场买牛肉,经过一番挑拣,终于选好一块后腿肉和一根棒骨,等人家称完,我提上便走,还客气地说了声“谢谢”。

没走几步,就有人拉住我,是卖牛肉的摊主,他说:“一声谢谢就想换肉吃吗?”我这才想起忘了付钱,便一边掏钱一边道歉。摊主仍一脸不悦地说:“像你这样糊弄人的,我见得多了……”旁边已有人指指点点。没办法,谁让我总是丢三落四呢?

下午,我和几个朋友去游泳馆里游泳,她们都是“旱鸭子”,我便想在她们面前显摆一番。十几分钟的热身后,我一跃入水,蝶泳、仰泳、蛙泳、自由泳,使劲在她们面前炫耀。看着伙伴们羡慕、嫉妒的眼神,我心里美滋滋的,头却一下子撞在了池壁上。

吃晚饭时,我给老公和孩子讲述自己一天的“英雄事迹”,他们笑得捂肚流泪,笑了半天还止不住。我说:“赶紧把碗吃了,我还等着洗饭呢!”话音刚落,儿子又笑趴在地上。

我爱我家

家庭武术比赛

□张少刚

吃过晚饭,我们全家人坐在电视机前看精彩的武术比赛。这时,儿子站起来提议:“爸爸,我们也来一场家庭武术比赛,怎么样?”我举双手赞成,大家都表示同意。一场家庭武术比赛就此拉开帷幕。

我自告奋勇地说:“大家先看我的表演!”我一会儿抱拳屏息,一会儿拍掌呐喊,一招一式还真像练武的。不料在表演“百步穿杨”时,我一不小心跌在地上,大家笑得前仰后合。老婆跑过来扶起我,笑着说:“你这两下子可不行,真没用!”我不服气:“没用?有本事你也亮一手!”

老婆瞪了我一眼,胸有成竹地说:“真人不露相,今天就让你们看看庐山真面目!”她拿起桌上的痒痒挠儿,舞起了花样剑,边舞边哼小曲儿。可是她的动作过于绵软,我揶揄道:“老婆,你这是舞蹈还是武术?”

这时,儿子迫不及待地站起来说:“你们的动作太死板,还是看看我的表演吧!”他信心十足地表演新学的武术操,马步冲拳、弓步立掌、双风贯耳、乌龙下海……干净利落地完成整套动作。我们不约而同地鼓掌。

最后,父亲压轴表演,他运足气,开始表演太极拳,一招一式,动作很到位,我们不时鼓掌叫好。

最终,父亲赢得这场有趣的家庭武术比赛的冠军。

咱爸咱妈

巧哄婆婆

□毛小毛



绘图 仁伟

婆婆节俭惯了,时常抱怨我洗菜浪费水、炒菜放油多……尽管我小心翼翼,仍难免与她产生小摩擦。

有一次,我把芹菜叶子全摘了扔掉,婆婆黑着脸训我不会过日子,说芹菜叶子可以蒸着吃,絮絮叨叨地说起她年轻时吃树叶、树皮的往事。后来我干脆不洗碗、不做饭,坐享其成。这样一来,婆婆又说我好吃懒做,婆媳关系越来越僵。

孩子满月时,我妈给孩子缝了一套棉衣,婆婆却说我妈做得不好,针脚会长挂住孩子的手指,并当着我的面把衣服拆了重新做。我向婆婆吼道:“你太过分了!就算我妈做得不好,你也没必要当着我的面拆掉,你这是羞辱我!”

我哭着跑回娘家,向妈妈哭诉我的委屈,可妈妈不但不安慰我,还帮着婆婆说话,说婆婆这是心疼孙女,是为我们好。

我回家主动向婆婆认了错,常夸她做的饭好吃。我私下里向老公打听婆婆的爱好,然后投其所好。婆婆爱吃红烧肉,我就买回五花肉给她做红烧肉;婆婆口味淡,爱吃软的食物,我做饭就淡一些、软一些;婆婆爱打麻将,我就陪她打,还故意输给她。婆婆逢人便说:“我和儿媳妇真是有缘啊,我们连口味和爱好都一样!不是一家人不进一家门啊!”婆婆哪里知道这是我的“花招”。

婆婆血压高,时常犯病,又不按时吃药。我假装生气,对她说:“妈,你太自私了,你光考虑自己,不为儿孙着想!”婆婆莫名其妙,我接着说:“你要是病倒了,你儿子不在家,我得请假照看你。这样就影响收入,我们还要存钱买房,压力会更大。你要病倒了,谁给我们做好吃的啊!”说着说着我竟流了泪,婆婆感动得热泪盈眶,乖乖地按时吃药,很快病情好转。

渐渐地,婆婆被我的“花招”哄得团团转,我们俩简直亲如母女,婆婆说我是她的贴心小棉袄,老公说我给婆婆灌了迷魂汤,俘获了她的心。我的这些小“花招”,使我们家的小日子过得有滋有味。

流光碎影

闲话婚车

□张利兵

进入九月,天气渐渐凉爽,结婚的新人也多了起来,各类婚车在街上各领风骚。

时下的婚车,唱主角的还是各类小轿车,其中,黑色轿车是“主旋律”。细想有些奇怪,人们办喜事都喜欢红色,恨不得到处张灯结彩,为何婚车多选用黑色的呢?

在这“黑色旋律”中,还是有另类音符。

有一次,我看见一个新郎骑着高头大马去迎亲,那可是货真价实的赤兔胭脂马。新郎一生长袍马褂,帽插宫花,身系红绸,前后各有四个随从,都举着牌子。我想:接到新娘后,小两口骑着宝马“招摇过市”,拉风的程度绝不亚于开着宝马车的。

还有一次,我看见迎亲的车全是四轮电动车。车上扎满了彩色气球,宛若移动的彩虹。想想如今大气污染、雾霾严重,“罪魁祸首”就是汽车尾气。像这样既低碳环保,又喜庆节俭的婚车,真应该大力提倡。

说起来,最环保、喜庆的迎亲“婚车”,还是老祖宗留下的花轿。一路上吹吹打打,大家前呼后拥,中间是八抬大轿,那阵势好不热闹。可惜这样的场面如今只能在舞台上和影视剧里看到。

在我看来,最棒的“婚车”是我父亲的那辆自行车。当年,父亲骑着一辆二八型自行车,就把我母亲娶回了家。后来,父亲骑着车子接送我们上学。如今,我还偶尔骑骑这辆自行车。这种经济实惠又环保的“婚车”,如今打着灯笼也难找啊!